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Előfizetési árak :

helyben, vagy postán küldve : 

ttgész évre . 10 írt — kr.
Félévre . • . 5 > — »
Negyedévre. . . 2 » 50 >
Kgy hóra . . 1 > — »

Egyes szaru 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden koz- 
emeuy a szerkesztőségbe (Főtér 1828.hí.' 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Felegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. 8z. 
alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÍRT KÖZLÖNYE.

IVLEO-JEJ^ElXr 1ST A éPOlSTKLlKTT PE3STTE.K ÉS VASARNAP KIVÉTELÉVEL' -

KV?,

Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
ezerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 80 kr

Hirdetést vagy reciámot magában foglaló 
újdonság sora *»0 kr

Nyílttéri közlemények minden petit sors 
50 krajczár.

' ttirdetesek fölvétetnek a gzerkesr.töseg- 
•r sen es kiadóhivatalban. F'őtér 1828. ** 
J alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

A »DEBRECZEN* huszonhatodik évfolya­
mának második negyedere (april-junius) előfize­
tést nyitunk s bizalommal kérjük föl t. előfi­
zetőinket előfizetéseik megújítására Vidéki t. 
előfizetőinket arra kérjük hogy netalán! téve­
dések elkerülése végett az előfizetési pénzeket 
egyszerűen e czim alatt szíveskedjenek bekül­
deni: »A .Debreczen- kiadóhivatalának. Debre­
czen*. — A ‘Debreczen* szerkesztősége es 
kiadó-hivatala.

Kossuth és Rákóczi.
Debreczen ápr. 7.

(K. B A magyar történelem gazdag 
nagy al kokban, ügy hogy midőn e fé­
nyes alakok során végig-tekintett a költő, 
méltán kiálthatott igy fel:

— Nem tudom én, melyik volt szebb,
Melyik dicsőbb, melyik nagyobb?! —

Valóban nehéz közöltük válogatni, 
nehéz eldönteni, melyik volt a nagyok 
közt a legnagyobb; ne is vitatkozzunk 
tehát e felett, hanem áldjuk istenünket 
azért, hogy mi is magyarok vagyunk!

Az is csodálatos tüneménye a ma­
gyar történelemnek, hogy az egyes nagy- 
alakok közt sok hasonlatosságot, sok 
rokonvonást találunk. Avagy ki ne is­
merné föl Szent László és Mátyás király 
közt, a honalapító Árpád és Hunyadi 
János közt, Zrínyi és Szondy közt Beth­
len Gáhor és Bocskay István közt, Dobó 
és Klapka György közt, Csokonai és Pe­
tőfi közt, Kossuth és Rákóczi közt a ha­
sonlatosságot ?

Különösen Il-ik Rákóczi Ferencz és 
Kossuth hasonlítanak annyira egymás­
hoz, hogyha a lélek-vándoriás misztikus 
tanának hitelt tudnánk adni: könnyen 
azt mondhatnék, hogy mindkettő egy és 
ugyanazon szellem volt.

A hasonlatosság még külsőségekben 
is nyilvánult. Hasonlítsuk össze például 
Rákóczinak és Kossuthnak ifjúkori arcz- 
képeit. Ha aztán jól megfigyeltük őket, 
gondoljuk el Kossuthot borotvált állal és 
hosszú kuruez-hajja!: a két arcz csodá­
latos hasonlatosságot mutat.

Ez azonban csak külsőség. Szelle­
mük még nagyobb hasonlatosságot mu­
lat. Mindketten egyformán rajongtak a 
szabadságért s nemzetünk boldogságáért. 
Mindketten egy-egy dicső szabadságharcz 
vezérei voltak s Rákóczi szabadság-harcza 
a majlhényi páston, a Kossuth szabad- 
ságharcza pedig a világosi rónán ért 
szomorú véget.

Sorsuk is egyforma lön. Mindkettő­
jüknek a bujdosás, a hontalanság ion 
osztályrészük s mindkettőjüket megta­
gadta a hálátlan haza, illetve a törvény- 
hozás. Rákóczi is, Kossuth is török földre 
meneküllek, a pogány török védte meg 
őket a hosszút lihegő keresztyén zsar­
nokok ellen. Rákóczi is megkisérlette ide­
gen fejedelmeknél és n péknél, hogy le­
tiport nemzete felszabadítására segélyt 
kapjon. Kossuth hasonlóképen cseleke­
dett, de ezen törekvésük sikertelen ma­
radt. Valódi segély helyett üres biztat- 
gatással áltatgatták őket s midőn meg­
győződtek arról, hogy segélyt sehonnan 
nem nyerhetnek, a sebeiben vérző nem­
zet pedig egy maga a diadal reményé­
vel nem kelhet fel újra: lemondtak fel­
szabadító törekvéseikről, lemondtak a 
bosszú édes gondolatáról s csöndben, fe­
jedelmeket és népeket nem háborgatva, 
fogyasztották a száműzetés keserű ke­
nyerét s bárhogy fajt szivük a honi föld 
után, egyikük sem jött haza. Ott huny­
tak el messze idegenben. Rákóczi török 
földön. Kossuth Olaszországban.

Még abban is hasonlítanak küzdel­

meik egymáshoz, hogy Rákóczi is, Kos­
suth is delronizáiták a Habsburg-házat. 
Rákóczi az ónodi, Kossuth pedig a deb- 
reczeni országgyűlésen s e tettüket nem 
bírta Ausztria — még haláluk után sem 
— megbocsátani.

Mindkettő meg volt áldva a szó és 
toll hatalmával. Rákóczinak fönmaradt 
beszédei, melyeket hadaihoz intézett, ar­
ról tanúskodnak, hogy korának egyik 
legjelesebb szónoka, emlékiratai pedig ar­
ról, hogy korának egyik legjobb Írója 
volt. Hogy pedig Kossuth mennyire bírta 
a szó és toll hatalmát : arról egész le­
gendák maradtak fönt. Rákóczi maga 
nem volt szerencsés hadvezér, de kitűnő 
alvezérei voltak, Kossuth pedig, kinek 
szintén kitűnő vezérei voltak, személye­
sen egy csatát se intézett, — de az 
emigráczió idején buzgón foglalkozott a 
hadi tudományokkal, azt tervezvén,hogy 
ha meg lehet indítani a felszabadító har- 
ezót, maga áll a hadsereg élére.

Még abban is hasonlít sorsuk, hogy 
a mint Rákóczinak a bujdosásban hü 
társa maradt Zágoni Mikes Kelemen, 
azonképen Kossuth szomorú magányát 
is híven megosztotta Ihász ezredes, ki 
azoban nem élte túl Kossuthot,mint Mi­
kes Rákóczit.

Tovább fűzhetnék még a Rákóczi 
és Kossuth közötti hasonlatosságot, szá­
mos rokon-vonást tudnánk még fölfe­
dezni köztük, de ez felesleges, mert már 
a fentiekkel is kimutattuk, hogy e két 
nagy szabadsághősnek küzdelme, sorsa, 
egész szelleme mennyire hasonlít egy­
máshoz. Most még csak azon kérdés 
merülhet föl: melyik volt a nagyobb ?

Nehéz ezt eldönteni, de nekünk 
úgy tetszik, hogy nagyobbnak mégis 
Kossuthot kell tartanunk. Rákóczi 
ugyanis fejedelmi családból származott, 
óriási birtokkal, hatalmas, erős várakkal 
rendelkezett, ő már családi hagyományai­
nál fogva praedestinálva volt arra, hogy 
a nemzet élére álljon. Neki tehát sok­
kal könnyebb volt a nemzet szabadság- 
harczában a vezérszerepet magához ra­
gadni, mint a szegény, egyszerű nemes 
családból származott Kossuthnak, kit 
nem családi származása, hanem pusztán 
lángelméje tett Magyarország sorsának 
intézőjévé. Ezért kell Kossuthnak adnunk 
az elsőség pálmáját.

Rákóczi még mindig idegen földben, 
Kossuth azonban hazai földben nyug­
szik. E tekintetben tehát sorsa kedve­
zőbb, mint a Rákóczié De a minta ma­
gyar nép sohase hitte el a Rákóczi ha­
lálát, úgy azt se fogja elhinni, hogy Kos­
suth meghalt, mert azok, a kik nemzetü­
kért mindent feláldoznak, nem halnak meg 
soha!

Hírlapírók a képviselőházban.
az összes hírlapírók óllal kiküldött végrehajtó 
bizpttság a következő értesítést közli :

A magyar képviselöházban az írók és 
hírlapírók számára 28 éven át 2 írói karzat 
állott rendelkezésre, s ezen kívül sem külön 
iró, sem olvasó, sem társalgó, sem étkező he­
lyiség nem áilván rendelkezésre, a szerkesztők 
által igazolt újságírók szabadon közlekedtek 
az üléstermen kívül a Ház összes helyiségei­
ben. E 28 éven at fennállott viszonyokat báró 
liánffy Dezső ur, a képviselőház jelenlegi el­
nöke, egy állnia kiadott szabályzatban a sajtó 
képviselőinek meghallgatása nélkül megváltoz­
tatta, az Írói karzatok bejáratait befalaztatta, 
oly módon, hogy a képviselőházi 
de a gyorsírói helyiségbe, — tudósítók 
nemcsak a folyosókra, az olvasószobába sem 
mehetnek, hol munkájuk nagy részét végezik 
a az Írói karzatokra csupán a piuczefolyosókon 
át ju’hainak. Ez e járás által az újságírók nem­
csak hogy önérzetükben megsértettek, hanem 
hivatásszerű kötelességeik teljesítésében is 
megakad,ilyoztaitak. Ennélfogva a sajtó kép- j 
viselői oly helyzetbe julottak, hogy önérzetük

megtagadása nélkül a képviselőházban meg 
nem jelenhetnek és az uj átalakítások folytán 
újságírói kötelességeiket sem teljesíthetik, mig 
az uj intézkedéseknek sérelmes részeit meg 
nem másítják. A sajtó képviselői, valamennyi 
budapesti lap szerkesztői és munkatársai, va­
lamint a vidéki és külföldi hírlapok összes 
budapesti levelezői ez ügyben értekezletet tar­
tottak és ezekkel a sérelmekkel szemben szo­
lidárisoknak vallották magukat s erről kötelező 
iratot is állítottak ki, melyet úgy a képviselő- 
ház elnökével, mint a miniszterelnökkel és az 
összes pártok elnökeivel közöltek. A képviselő­
ház elnöke mindazáttal mindeddig nem orvo­
solta a sajtó sérelmeit s tegnap csupán egyes 
hírlapíróknak küldetett a folyosókra szóló iga­
zolványt. A hírlapíróknak ma d. u. az Otthon­
ban tartott értekezlete azonban kimondotta, 
hogy e jegyeket az újságírók nem vehetik 
igénybe, minthogy ezzel a sajtó egyetemének 
sérelme jóvá nem tételeit minthogy e jegyek 
sem biztosítják a képviselőházi átalakítások 
folytán az Írói karzatok és egyéb helyiségek 
között a szabad közlekedést. A sajtó reméli, 
hogy a magyar képviselőház módját ejti a saj­
tón ejtett sérelem orvoslásának és a parlamenti 
tárgyalások nyilvánossága feutartásának.

BELFÖLD
Nyugdíjba vonuló kúriai tanács­

elnök Tóth Lörincz, kúriai tanácselnök, az 
ismert iró, beadta nyugdíjaztatása iránti kér­
vényét. A magyar bírói kar, a magyar jogász­
világ egyik igazi kitűnősége ezzel lelép a köz- 
szereplés teréről, hogy mint magán-ember, pi­
henje ki egy hosszú hivatalos élet fáradalmait 
és szabadon válaszsza meg további munkássá­
gának köret. Tóth Lörincz ma 80 éves. Egész 
élete munka volt, munkálkodott a közügyek 
terén.

Szilágyi és a budapesti táblai 
bírák. Ismertettük lapunkban az igazságügy- 
miniszternek azt a rendeletét, a melyben meg­
tiltja alantas tisztviselőinek, hogy Kossuth 
gyászszertartásán testületileg jelenjenek meg. 
Nagy kegyesen volt csak a rendelet végére oda- 
téve az a passzus, mely szerint, ha mint ma­
gán-emberek akarnak részt venni, ez szabad­
ságukban áll. A litbogralált körrendelet szám­
talan sok példányát szétkü!diék minden tör­
vényszéknek s járásbíróságoknak is. A buda­
pesti kir. Ítélőtáblái bírák is kaptak ilyet s 
mély megbotránkozással fogadták a miniszter­
nek a bírói kar függetlenséget flagrans módon 
sértő rendeletét és elhatározták s meg is tet­
ték, hogy a miniszternek ezt a rendeletét 
visszaküldték azzal a megjegyzéssel, hogy nem 
tűrnek senkitől sem semmiféle beavatkozást 
magánügyeikbe s igy természetesen még ma­
gától a minisztertől sem. Ez az eljárás min­
denesetre megfelel a független bíróság jogos ön­
érzetének.

Báró Bánffy lemondása Báró 
Bánffy Dezső több képviselő előtt kijelentette, 
hogy a képviselőhöz hétfői ülésének megkez­
dése előtt, szándékozik lemondani. A szabad­
elvű pártkörben többek között a miniszterel­
nök is azon van. hogy lebeszéljék Bánffyt el­
határozásáról. Eddig í7 interpellate van be­
jelentve a ház elnökének és a kormánynak 
a Kossuth temetése alkalmából tanúsított maga­
tartása miatt. A vila izgatottnak ígérkezik, sőt 
utczai tüntetésektől is lehet tarlani.

Kossuth Lajos Tódor elutazása 
Budapest, ápr. 5. a Budapesten időző Kossuth- 
fivérek egyike, Kossuth Lajos Tódor ma este 
7 órakor Nápolyba utazott vissza. A pálya­
udvarhoz kikisérte Ruttkaynén kívül az egész 
Kossuth-család, Gerlóczy alpolgármester, több 
képviselő és sok mások. Gerlóczy rövid beszéd­
ben búcsúzott el Kossuth Lajos Tódortól, mire 
ez könnyekig meghatva válaszolt. Elmondta, 
hogy mikor bátyja sürgönyzött neki, hogy jöj­
jön Turinba, atyja már nem ismerte meg a 
halálos ágyon. Majd kijelentette, hogy örökké 
kedvesen fog Budapestre visszaemlékezni. Mikor 
a vonat megindult, a pályaudvaron összegyűlt 
közönség a Szózatot énekelte.

honatyáink. Ez az ostrom-állapot-játszósdi mél­
tán elkeseríti úgy a polgárságot, mint a ka­
tonaságot. Tisztek és közlegények napokig nem 
léphetnek ki a kaszárnyákból s való ágos ka- 
szárnya-áristomot szenvednek egyes urak in­
dokolatlan felelme miatt. Hozzájárul ehez az a 
baj, hogy a legénység kiképzése is szünetel. 
Bizony-bizony kár ezért a sok hűhóért, a mely­
nek végtére is semmi értelmi nincsen.

Nyilvános hálaköszönet.
Imádott édes atyánk elhunyta alkal­

mából az ország minden vidékéről, vár­
megyéktől, városoktól, községektől, tes­
tületektől és egyesektől oly tömegesen 
érkeztek hozzánk a részvétnyilatkozalok, 
miszerint merő lehetetlenség azokra kü- 
lön-külön válaszolnunk; miért is félkér­
jük mindnyájukat: fogadják ez együttes 
válaszban legmélyebb és soha el nem 
múló hála-érzetünk kifejezését.

A nagyszerűségében páratlan vég­
tisztesség, melyben az egész nemzet dicső 
apánkat részesítő és a részvét és szere­
tet, amit e szomorú napokban minden 
oldalról irányunkban tanúsítottak, mé­
lyen bevésődtek lelkűnkbe. Valamint hi- 

j ven fogjuk megőrizni és ápolni édes 
apánk szent örökét: az önzetlen haza­
szeretetei és a nagy elveket, ép úgy meg 
fogjuk őrizni és ápolni szivünkben s lel­
kűnkben a hálát, melyre minket a ma­
gyar haza a maga üsszeségében örökre 
kötelezett.

Az ég áldása kisérje önöket s áldva 
legyen édes szülő hazánk!

Budapesten, 1894. évi ápril hó 5-én.
Kossuth Ferencz. s. k.
Kossuth Lajos Tivadar s. k

Országgyűlés katonai fedezettel.
A tisztelt kormány, mint a jelek mutalják, za­
vargásoktól fél. Legalább nem gondolhatunk 
egyebei, Írja a »Magyarország“, ha igaz az, a 
miről ma ballonunk, hogy t. i. a belügymi­
niszter átiratot intézett a hadtestparancsnokság­
hoz, hogy a katonaság jövő hétfőn készenlétbe 
helyeztessék. Hétfőn lesz nagypéntek óta az 
első országgyűlés, a mikor tudvalevőleg voltak 
ugyan tüntetések, sőt vér is folyt, de az is is­
meretes. hogy mindezt a rendőrség és katona­
ság tapintatlan eljárása idézte elő. Hétfőn te­
hát rendőri fedezet mellett fognak ülést tartani

A Kossuth-fíuk kegyelete.
Csütörtökön d. u. fél négy óra tájban 

Kossuth fiai a várbeli dísztérre mentek, hogy 
megkoszorúzzák a névtelen hősök emlékszob­
rát. Az óriási b ibér- és pálmalevelekből font 
koszorút egy városi huszár hozta; a koszorú 
szalagján ez a felírás volt: — A név­
telen félisteneknek Kossuth Ferencz és Lajos 
Tivadar.

Kossuthék, Gerlóczy polgármester és az 
Ambrozovics család kíséretében jöttek; kívü­
lük olt voltak még Thaly Kálmán, Pázmándy 
Dénes, Bariba Miklós, Szederkényi Nándor, 
Meszlényi Lajos. S/alav Karoly, Moh ár ,ló- 
zsiás, Várady Károly, Kovács Pál, Herman 
Ottó, Károlyi Gábor gróf és Horváth Adam 
képviselők.

A koszorút Kossuth Ferencz tette le a 
talapzatra e szavakkal:

Ui aim! E jöttünk megkoszoruzni a név­
telen félistenek szobrát, kik valódi me :alkotói 
voltak a jelen és jövő Magyarországnak, mert 
megmutatták, hogy a magyar mer küzdeni, 
tud győzni és meghalni ha ke i, midőn törvé­
nyeit eltiporják és szabadsagát, és független­
ségét fenyegetik.

A koszorú letétele után a két Kossuth- 
fiu még néhány perczig beszélgetett a jelen 
volt képviselőkkel, a kiktől Kossuth Lajos 
egyúttal búcsút vett, mert ő esti 7 óra 45 
perczkor Nápolyba utazott.

KÜLFÖLD.
A Panama csatorna kiépítése.

18.000 Pan ima részvényes elhatározta, hogy 
68 millió frank tőkével syndikatust alapítanak, 
hogy folytassák a Panama-csatorna kiépítését. 
Eddig már 20 millió frankot írtak alá.

Egy pártvezér halála Prágából 
táviratozzák, hogy dr. .Smeykal, a német sza­
badelvűek vezére meghalt. Az utóbbi időben 
egyre betegeskedett, de barátai mit sem tud­
tak erről. Prágában és bécsi politikai körök­
ben nagy részvétet keltett Smeykal halála. A 
német egyesült baloldal éppen ülést tartott, 
amikor a gyászesetet jelentették. Az összes 
képviselők részvéttáviratokat küldtek a csa­
ládhoz. Plener és Wurnbrand miniszterek a 
klubba hajtatlak és megbeszélték a kör rész­
vétét. A pénzügyminiszter, aki személyesen 
utazik Prágába a temetésre, méltatta az el­
hunyt érdemeit. A klub elhatározta, hogy kül­
döttséggel képviselteti magát a temetésen, amely 
vasárnap lesz Prágában.

/ z
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________ oly erős
falai megrepedtek.

Ismét bomba A legújabb párisi bőm-

STU! ÜtMÄ’ÄÄ
ramiUal és golyóval volt töltve. A robbanás 
a vendéglőben nagy pusztítás v.tt
véghez s a mennyezetet is megrepesztette. A 
mlrénylő - azt ínszik - egy 60 év kora
ember a kit munkás zubbonyban láttán a
vendéglő körül. A kisebb sérüítek ko^ vaa 
e2V énen a vendéglő előtt elhaladt kisasszony 
Ua fején sérült meg. A robbanás 
volt, hogy a közeli házak ,

A Vatikán deficzitje. Mint Rdmá 
bél Írják, valószínű, hogy a \ atikán igazga o 
személyzetében legközelebb változások fognak 
beállani. A papa áll tolag igen e 1
rodva a deficz-t miatt, a mely legu óbb a pe 
t er fillérek pénztárában mutatkozott es azt - 
szik hogy ennek következtében Mocenniili- 
bornoknak, a peterfillér-bizotíság elnöke és a 
vatikán prefektusának az állása erősen meg 
van ingatva. A pápa kijelentette ezenkívül a 
nevezett b zottságnak, hogy azt klánja, hogy 
a Vatikán szolgálatában újabb meytakai ítaso- 
kat is léptessenek életbe.

Kossuth halála az osztrák biro­
dalmi tanácsban,

Becs, április 5.
Ma az osztrák parlament egyik szónoka, 

Paczek akar következtetéseket levonni a ma­
gvar népnek Kossuth halála alkalmából tanú­
sított részvétéből, és — mint a legtöbb oszt­
rák szónok — oda konkludál, hogy Magyaror­
szág önállóságát nem ugyan megszorítani 
(mert azt végre-valahára kezdik belátni, hogy 
nem lehet), de Csehország fiiggetlenitésévei 
ellensúlyozni keli.

A Reichsrath mai ülésében a költségve­
tési vita alatt felszólal Paczek és a Magyar- 
országon legutóbb Kossuth halála alkalmából 
történt eseményekkel foglalkozik. Az osztrák 
államférfiaknak a magyar tüntetésekből le kell 
vonni azt a tanulságot, hogy szükséges, mi­
szerint a nyugo'i államfélen a királyságok és 
országok elégedetté tétele állal ellensúlyt te­
remtsünk, különben Magyarország gazdasági 
prepondarencziája az osztrák államfelet agyon 
nyomással fenyegeti. Csak a gazdasági erők 
deczentralizáeziója mellett lehet Magyarország 
erős versenyének eilenáilani. Szónok emlékez­
tet a legutóbbi budapesti utczai tüntetésekre, 
de azért nem szól a mellett, hogy Budapesten 
a kivételes állapotot létesítsék. Kijelenti, hogy 
a Csehország függetlensége iránti óhajban 
nincs illojalitás. Ez ellenkezőleg az egyetlen 
eszköz az elégedetlenség helyreá'litására és a 
kedélyek lecsiiapitására. A koaliczio a legme­
revebb czentralizmus fentartását, a tőke ural­
mát és a haladis tagadását jelenti. Szónok 
polemizál a miniszterelnöknek a költségvetési 
bizottságban tett nyilatkozatával és azt állítja, 
hogy a kormány nyilatkozataiban nincs nyílt 
ság és igazság.

Becs, április 5.
Az osztrák képviselőházban az ifjú cseh 

Paczek a magyarországi gyásztüntetések al­
kalmából azt mondta, hogy a magyarok úgy 
tisztelik Kossuthot, mint valami királyt és 
hogy Kossuth, mint hazafi mégis érdemli ha 
zaja hódolatát. De a Kossuth-temelés a'kal- 
mából előfordult tüntetésekből Ausztria kor 
mányférfiai levonhatnák a következményeket 
és beláthatnák, hogy szükséges lenne Magyar- 
országot ellensúlyozni a monarchia másik fe­
lében a tartományok jogos kívánságainak tel­
jesítése által. Nem akarja Magyarországgal 
szemben behozni a Divide et ímpera elvét, de 
minden osztrák politikus láthatja, hogy a 
magyarság az összes nem magyar elemekkel 
szemben tulsalylyal bír és hogy Ausztriával 
szemben is meg bírja őrizni a politikai hege­
móniát. Különösen gazdasági tekintetben oly 
nagy Magyarország túlsúlya, hogy Ausztria 
erejét s/inte kimeríteni látszik. De persze 
odaát (Magyarországon) szabad a deczentrali- 
záczió. Szinte képzeli, hogy miféle szörnyű 
ostromállapotot akasztanának Prága nya>v(fp^ 
ha olt csak egv kis része esnék írje^*^ buda-' 
pesti tüntetéseknek ! '

aaossuth Ferencz házassága.
Magyarország egykori kormányzójának 

egvik főkivánsága az volt, hogy gyermekei so­
ha meg ne házasodjanak »Hadd veszszen ki 
a Kossuth-név !« szokta mondani.

Csakhogy a szerelemnek parancsolni 
még a gyermekei áhal bálványozott atya sem 
tudott. Kossuth Ferencz megismerkedett egy 
g novai olasz puskagyáros leányával, a kit 
családja egy angolhoz erőltetett. A magas mű­
veltségű, szellemes és szép fiatal asszony éle­
te hozzá méltatlan férje oldalán legkevésbbé 
sem volt irigylésre méltó. Természetes volt 
tehat, hogy mikor a hasonlóan szellemes, mü­
veit. nemes Kossuth Fennczczel megismerke­
dett, a kél rokoniélek eszményi tiszta szerelme 
házasságban végződött. Kossuthnénak két 
leánya volt első házasságából, a kiknek Fe­
rencz valóságos apja lett. Tavaly mentek férj­
hez mindketten és mostohaapjuk házasította 
ki őket.

Kossuth gyaníthatta esetleg Ferencz fi­
ának nős voltát, de soha bizonyosat nem tu­
dóit f-lőle. Hét esztendeje immár, hogy 
S Ferencé megh.ll, de férje_m. » «T»; 
szófia Karján mindig ott van a gyi - ’.melyet csudán Tarinban vetett le, hogy atyja 
kérdéseitől ne kelljen tartania.

Semmi sem ékesebben szóló bizonyítéka 
Kossuth Ferencz eszményi gondolkozásának 

,iv Gzésének és hitvesi hűsegének, mint 
ho -v például harminczszor is lefestette elhunyt 
nejét, a kinek virágokkal diszi'ett képéivé 
zinte elárasztotta egész lakását. , ,

Ez a néma szeretet örökségként 
származott át az imádott hitves két gyermekere, 
a kik az egyedüli kapocs, a mely Kossuh l e 
renczet ma még Olaszország veráztatta sík

Ía'h°Tobb'oldalról az a tévhit terjedt el, 
hogy Kossulhné gazdag volt. Ped.g a koz e 
és férje közt fennállt összhangot aranycsengés 
soha nem zavarta meg. Kossuth Ferenczné 
nem volt gazdag. A legtisztább vonzalom kap­
csolta férjéhez, a ki ma is úgy 87*«°^ “V" 
halálának napján gyászolta. Ez »z ideális 
szerelem többször képezte már Kossuth Lajos 
Tódor tréfájának czéltábláját, de semmi a vi­
lágon nem képes Ferencz kegyeletet akár 
csökkenteni, akár lanyhábbá tenni

Kossuth Ferencz eleinte a eatamai ken- 
bányáknál volt. Azután a castella-maréi vas- 
müJyár teljhatalmú felelős igazgatója lett, 

^fizetéssel. Ez a gyár a Spezz.ában le­
vő Kruppféle után Olaszország legnagyobb

vasgyára^ bbi idökben Olaszországban ki­
ütött gazdasági válság mindenhová elhatott. 
Az összes vállalatok, gyárak, intézetek meg­
érezték a pénzhiányt. A castella-marei gyai 
is kénytelen volt kiadásait tetemesen apasztani.
A takarékosság egyik fajtája a hivatalnokok fi­
zetésének arányos leszállítása volt.

Kossuth Ferencz nem akarta, hogy az ö 
fizetését is megnyirbálják. Lemondott tehát és
más állás után nézett.

Az olasz bankok mind magánvállalatok. 
Csak a római Banca Nazionalaés a nápolyi
Banca di Napoli állami intézmények.

A nápolyi bank kormányzóját a keres­
kedelmi és a pénzügyminiszter ajánlatára a 
miniszterelnök nevezi ki. Kossuth tereneznek 
ezt az állást akarták adni. A két szakminisz­
ter ajánlatára a miniszterelnök már alá is irta 
Kossuth kinevezését, de előbb meg akart gyo 
ződni arról, hogy fogadják azt bankkörokben. 
Az informácziók beérkeztéig nem tették közhír­
ré a kinevezést. A miniszterelnök egészen vá 
ratlan tapasztalatokra jutott, a melyek igen ta- 
nuságosan jellemzik az olasz hazaíiságot es
fajszeretet et. , .,

Kossuth Ferenczet és Lajost annak ide 
jén külön törvény honosította Olaszországban 
olasz állampolgárokká.

A miniszterelnök tudakozódásaira ennek 
daczára csupa olyan véleményt kapott, a 
mely lényegében mind megegyezik San Dona 
to harczegnek, a délolaszok vezérének monda 
sáva! : Ha Kossuth bankkormányzó akar len­
ni, menjen Magyarországba, nem pedig Olasz
országba! „

A miből nyivánvaló, hogy a Kossuth-tm 
kát, a kiket ennyire magyaroknak tekintet 
tek az olaszok, mi is bátran tekinthetjük a 
legjobb magyaroknak.

(„M—g •)

II. Rész.
6. .Az első magyar gyorsíró«. Szarka 

KlÍ10l7 Nem tudom én... Them Károlytol 

előadja ^ts^zete, szavalja Csajághy 

9, A gyorsírás ismertetése, Medgyesi Ká-

101' * 10. Isten áldd meg a magyart. Előadja a

főink, énekkar. .
Kezdete délután pontban 4 órakor.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyet illet Otthonában.
Sátahangvereeny a Margit-fürdőben minden 

vasárnap d u.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor. 
Munka-tanítás a kézügyesitő egyesület isko­

lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. d—o 
óráig.

April 7. A munkásdalegylet dalestélye a Mar- 
git-fürdőben,

April 8. A Kossuth-szoborbizottság alaku­
ló ülése.

April 8. Markovits-tiiURgpéíy a főiskolai ének­
teremben. D. u. 4„é-.'

„ Aprít 8. A polgári-kör közgyűlése D. u. 3 ó. 
Apr. 8. Nagy és Kaszás próba-bálja a Korona 

táneztermében.
April 9. Egyházkerületi közgyűlés kezdete 
April 15. A dehreczeni helyi vasút r. társa­

ság közgyűlése a városháza nagytermében. D. e 10 ó.
Apr. 15. A takarék- és hitel-intézet r. társaság 

(csapó-utczai hank) rendkívüli közgyűlése D. e. 10 ó. 
April 21 és 22. Dehreczeni lóversenyek.

Újdonságok,
* Markovits-tinnepély. A debre 

czeni főiskolai gyorsíró egylet az énekkar 
közreműködése mellett a főiskolai énekterem­
ben folyó 1894. év april hó 8-kán Markovits 
emlékünnepélyt rendez.

Müsorozat:
I. Rész.

1. Gyászdal. Előadja a főiskolai énekkar
2. Megnyitó beszéd. Csiky Lajos felügyelő 

tanár úrtól.
3. Emlékbeszéd. Medgyesi Károly egyleti 

elnöktől.
4. Kápolna. Kreutzertől, előadja a fő­

iskolai énekkar.
5. A főiskolai gyorsíró egylet története. 

Konrad Ernő egyleti titkártól.

* a dehreczeni Kossuth- szobor- 
bizottság f. hó 8-án, azaz holnap d. e. 11 
órakor tartja alakuló gyűlését, a kereskedő 
ifjak önképző egyletének helyiségében.

* Felhívás. Tisztelettel értesítem a 
gazdasági egyesület tagjait, hogy folyó április 
hó I9-én, csütörtökön délután a Pallagon a 
tanintézet gazdaságában összehasonlító tengeri 
vető próba tartatik a régibb rendszerű sorvelő 
és az újabb szerkezetű fészkelve vető sorvető­
géppel. Felhívom az egyesület tagjait, valamint 
a gazda közönséget, hogy ezen érdekes gép­
próbára megjelenni szíveskedjenek. Összejöve­
tel a mondott napon délután 3 órakor a gaz­
dasági tanintézet pallagi gazdaságában. Deb­
reczen 1894. április 4-én. V á c z i János 
elnök.

* A gyászoló vidék. Nagy-Rábén a 
község képviselőtestülete elhatározta, hogy a 
község főutezáját Kossuth-utczának nevezi el 
s a községben begyülő összegből a község 
főterén Kossuth beégetett arczképével fekete 
márvány emlékszobrot állít.

* »Pikáns história« czim alatt a 
»Debreczen« 1892 évi 60-ik számában 
egy közlemény jelent meg, melyet sokan arra 
magyaráztak, 'hogy annak éle egy helybeli jog­
védő ellen irányul. A czikk csak elnézés foly­
tán került lapunkba s e lap f. szerkesztője, 
ki csak később jutott tudomására annak, hogy 
a közlemény tulajdonképen mit rejt magában: 
a közlemény megjelenése után sajnálatát fejezte 
ki az érdekelt előtt, a mit most a közönség 
előtt is annál szívesebben ismétel, mert biztos 
forrásból vett értesülésünk szerint, az illető 
jogvédő ellen intézett előnyomozás — mint 
leljesen alaptalan — nemcsak, hogy beszüntet- 
tetett, de a vádló a felsőbb bíróság beleegye­
zésével is, már hetek óta le van tartóztatva 
s a vizsgálat más irányban is erélyesen foly.

* A »másodéves« honvéd önkén­
tesek. A honvédelmi miniszter kijelentette, 
hogy azon honvéd egyévi önkéntesekkel, kik 
a második évet tényleg szolgálni tartoznak, az 
első évet azonban betegeskedés miatt csak a 
szabályszerű határidő után fejezik be, a to­
vábbi tényleges szolgálatra nézve úgy kell el­
járni, mintha tényleges szolgálatba lépésük 
első ’ napjától kezdve tényleg és megszakítás 
nélkül szolgálatot tettek, illetve szolgálatképe­
sek lettek volna; a tényleges szolgálat meg­
kezdésétől számított kél év lefolyásával tehát 
az illetők a tartalékba helyezendők.

* Tiizveszedelem Hajdu-Szobosz- 
lón. Hajdu-Szoboszlón csütörtökön reggel 
nyoicz órakor meglehetősen erős északi szél­
ben tűzvész támadt, amely könnyen végzetessé 
válhatott volna a városra. Kiss Zsófia háza 
gyuladt ki 8 csakhamar a szomszédban lakó 
özvegy Gáti Péterné háza is lángba borult. A 
rohamosan terjedő tüzet a tűzoltóság csak a 
legnagyobb erőfeszítéssel fékezK tte meg. A 
lakosság a tűz keletkezésének idején a mezőn 
volt s a szervezett, tűzoltóság újra bebizonyí­
totta szükséges voltát. Erősen hiszik, hogy a 
tűz gyújtogatásból támadt. A vizsgálatot meg­
indították.

* Nyilvános elszámolás a debre-
czeni nők által Kossuth Lajos ravatalára 
helyezett ezüst koszorúra gyűjtés utján be­
folyt adományokról. II. V a r g a Károlyné ivén 
adakoztak : (Folytatás:) özv. Tóth Mihályné, 
K. Tóth Kálmánné, K Tóth Sándorné, Torday 
Gáborné, Ujházy Mária, Vágó Andorné, Var­
ga uajosné, Vecsey Viktorné, Vértessy Ist­
vánná, Veszter Istvánná, Weisz Léwyné, Za- 
layne, 1—1 Irtot ; Bognár Dávidné, Glück 
Magdolna, ifj. Gyiirky Sándorné, Havas Jó­
zsefné, Johanna, Marczag Gyuláné, Konti Jó­
zsefné, Khon Mórné, özv. Kövi Józsefné, Kra- 
uszné, N. N., Németh Gyuláné, Ökrös István­
ná 59—50 krt ; Gref Józsefné, Rosenfeldné 
30—30 krt; — XVeinbergerné 20 kit —
111. Id. Gáli Józsefné ivén adakoztak : özv. 
nagyrethi Darvas Albertné 10 irtot ; Lichtenstein 
Sáinuelné, Reviczky Izabella, Szikszay Józsefné 
5—5 irtot ; Béressy Sámuelné, Gr. Kornts 
Zsigmondné, Gr. Bethlen Sarolta, Huzly Lujza, 
Kenézyué, Lápossy Ferenczné, Szikszay La­
josáé 3—3 frtot ; Balas Ödönné, Bckényné, 
Berger Henrikné, Czabánné, Fehér Domokosné, 
Fischbein Ignáczné, id. Gáli Józsefne, Dr. Ke­
mény Mórne, Knoll Rezsőné, Dr. Kola Jánosáé, 
Konrád Janosné, özv. Nánássy Gáborné, Or- 
módi Lajosné, özv. PáiíTy Dánielné, Szepessy 
Antalné, Takács Ferenczné, Valaki 2—2 Irtot ; 
Alföldi Károlyné, Balázsné, özv. Bekény Otto- 
karné, Berger Jenőné, Berger Mórné, Berger 
Vilmosné, Borsányi Viktorné, özv. Brunner 
Edéné, Búzás Elekné, Demetrovicsné, özv. Dob- 
ray Józsefné, Egy valaki, Engesszer Józsefné, 
Farkas Lajosné, özv. Fehér Hermáimé, Fekete 
Sándorné, Forgách Károlyné, Fried Emánuelné, 
Gall Ferenczné, özv. Grtlil Nándiimé, Dr. He- 
gedüsné, Hildegarde Hladik.özv. Jablonczayné,

Jeney Józsefné, Kiss Juliánná, Kóbor Kornélné, 
Koncz Elekné, Kornis Ferenczné, Kósa Barnán?, 
Kovács Gyuláné, özv. Laky Lajosné. Licht­
schein Mórné, Liptai Sándorné, Mayer Emilné,
Dr. Nagy Kálmánné, Dr. Nagy Lajosné, Ná­
nássy Miklósné, Pusztay Sándorné, özv. Dr. 
Péter Pálné, Riesz Lipótné, özv. Simay Tó- 
dorné, Steinacker Sándorné, Szikszay Gyulá­
né, özv. Szunyoghné, Szütsné, Tamássy Bélá- 
né, Tóth Antalné, Tóth Göltl Irma, Tóth Ko­
vács Ziza, Thieszen Hugóné, özv. Zivuska 
Ferenczné, Váczy Jánosné, Veres Lászlóné 
Szathináry Teréz, Weszprémv Zoltánná l — l 
frtot ; Konrád Irén 50 krt. (Folyt, köv.)

* Szilágyi Dezső igazságügymi­
niszter a debreczeni ügyvédi kamara üdvözlő 
feliratára, a melyet közöltünk volt, a következő 
választ küldte :
1015. szám.
j. mTeí

A tekintetes ügyvédi kamarának.
Debreczen.

őrömmel fogadtam a tekintetes ügyvédi 
kamarának üdvözlő feliratát, melyet a házas­
sági jogról szóló törvényjavaslatnak a törvény­
hozás elé terjesztése alkalmából hozzám intézni 
szives volt. Örvendtem ezen feliratban foglal­
taknak azért, mert az is meggyőzött engemet 
arról, hogy az az ut, melyet az egységes ma­
gyar házassági jognak megalkotása végett vá­
lasztottam, a magyar ügyvédi karnak is he­
lyeslésevei íalalkozik és támogatását birja. En­
nek tudata csak sziiarditani fogja ama törek­
vésemet, mely arra van irányozva, hogy a 
házassági jogról szóló törvényjavaslat nemze­
tünk és jogunk egységének előmozdítása érde­
kében mihamarabb törvényerőre emelkedjek.
A személyemet illető kitüntető elismeréseiért 
fogadja a tekintetes kamara mélyen érzett ha­
lás köszönetemet. Budapesten 1894 márczius 
30-án. Szilágyi Dezső s. k.

* Áthelyezés. A király Palaticz 
Lajos dehreczeni kin. tvszéki bírót saját 
kérelmére, áthelyezte a nyíregyházai kir. tör­
vényszékhez.

* Dalestély. A debr. munkás dalegylet 
igen érdekes műsorral, melyet már közöltünk 
volt, ma este 8 1/i órakor dalestélyt rendez n 
Margit-fürdő dísztermében. Belépti-díj szemé­
lyenként 50 kr. Egyleti, alapitó és pártoló ta­
gok szabad jegyeiket használhatják ; a szabad 
jegy 2 személyre érvényes.

* Egyház A dehreczeni ev. ref. egyház 
tanácstermében 1894.. évi ápr. hó 8-ik nap­
ján d. e. 10 órakor közgyűlés tartatik. Tárgy : 
tanárválasztó küldöttség választása és folyó 
ügyek.

* Elvtársaink figyelmébe. Fölkér­
jük t. elvtársainkat, hogy adóhátralékaikat f. 
hó 14-ikéig szíveskedjenek befizetni, mert kü- 
lömben kimaradnak a képviselő-választásra 
jogosultak névsorából. Már pedig a mai za­
varos politikai viszonyok között nem lehet 
tudni, hogy nem lesz-e időszaki képviselő-vá­
lasztás, midőn mindannyiunknak helyt kell il­
lanunk ; őrizzük meg tehát választói jogosult­
ságunkat minden eshetőségre !

A dehreczeni kormánypárt 
elnöke ugyanezen tárgyban a következő 
figyelmeztetéseket bocsátotta ki, melyekből egy 
hozzánk is eltéveot:

Tisztelt polgártárs 1
Múlt évi adóhátralékát szíveskedjék f. 

h o 14-i k napjáig múlhatatlanul 
befizetni, mert különben országgyűlési 
képviselő választásra vonatkozó jogosultságát 
elveszti.

Kelt Debreczenben, 1894. április 2-án.
Fráter Imre, 

a dehreczeni szabadelvű párt 
elnöke.

* A megyeházáról. F. hó 17-ikén 
rendkívüli közgyűlés lesz, melynek tárgyát a 
Kossuth iránti kegyelet képezi. — A közigaz­
gatás bizottság f. hó 16-ikán tartja rendes 
havi ülését.

* A városi építészeti és szépítés!
bizottság ma délután ülést tart.

* A dehreczeni jótékony nőegye­
sület 1894. ápr. hó 8-án d. u. 3. órakor az 
árvaház üléstermében választmányi gyűlést 
tart. Tárgyak : 1. Segélyezések. 2. Folyó
ügyek.

* A m kir. államvasntak üzlet­
vezetősége tudatja, hogy a helybeli vasúti

I állomás áru-feladási raktárában, f. hó 12-én,
! a huzamosabb idő óta raktározott, de ki nein 

váltott áruk, az üzlet-szabályzat 70-ik 
§-a értelmében, nyilvánosan el fognak árve- 
reztetni.

* Közigazgatási bizottsági ülés.
Debreczen város közigazgatási bizottsága csü­
törtökön délután tartotta ülését. A márczius 
hóról szóló jelentésekből itt adjuk az érde­
kesebb adatokat : A közegészegügy márczius 
hóban átalában kedvező volt, úgy a megbe­
tegedések, mint a halálozások kevesebb szám­
ban fordultak elő. A rendőrség által letartóz­
tatott lopásért 5, kihágásért 102 egyén. — 
A hó folyamán összesen 1740 katona állomá­
sozott városunkban. — Marcziusban született 
191 gyermek, meghalt 113. A születési esetek 
78-al múlták felül a halálozási eseteket. A deb- 
reczeni rendőrfőkapitány ság, mint elsőfokú- 
iparhatóság állal a múlt hóban 41 iparos lát­
tatott el önálló iparág gyakorolhatására ipur- 
igazolványnyal.

•Isteni f
nap a követkéz1 
tani : a nagy te 
kőtemplomban 
sulii utczai uj t 
zsef, az is|
Tóth Kálmán, 
isteni tisztelet 
kész d. e. 10

* Szinhá| 
testőr« ez. 
közönség előtt, 
jól mulatott. Te 
majdnem egész 
Ságot, a tanulok, 
ban alig volt k 
Debreczenben fe 
vára volt rendez 
már magában is 
annyival inkáid 
lenni, mikor a I« 
volna a jövedeh 
nem volt hibákt 
édemelt volna. (. 
olyan kimaga- 
mint az ország 
lében a kiraivn 
szott, oly áterze 
kitűnő szerepet,! 
alig akart szünnf 
Petur bán. M e 
előtt kedvei ez 
lommal is nagy 
peben Nagyon 
is megfelelő. Pej 
gadhaíó alaki as 
cza nagy hala- 
előadás kellően 
»C i i t e r á », 
(*». Z.)

* Don Knlí
kesztője, a debre-*; 
Nagy Zsigmond í • 
vádolván őt a 
lót nyakon v i 
ben kanál, mi:»* i j 
mennyi igazság v 
hogy ugyanazon 
kon nem ütöttek, 
mindig rá szolga

* Vendel 
színigazgató 
repelletni fogja j 
szed. Ezért a 
körülményekbe 
kai emelhesse 
nács e tárgyba

* Kossu! 
kereskedelmi aki 
ma d. e. 11 órj 
az akadémia 
emlékére. A d 
bevonva s Kos: 
tolt arczképét 
jelen voltak az 
karon kívül a 
tagjai is, kik n| 
hódoltak a 
Először Kai:] 
el Hiadornak 
B á y e r Fere | 
Kossuthról gyei 
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III. é. h. Barlú'j 
írott versét 
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Kossuti
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is az egyesüle 
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ban egy vég 
tett és ennek 
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gok és a közo 
munkái, a mi 
jegyzek szeriül 
épületében mej
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nekar, mely a I 
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I lárma, Kóbor Kornélné, 
reuczné, Kósa Barnánk, 
Laky Lajosné, Licht- 
andorné, Mayer Emilné, 
r. Nagy Lajosné, Na­
iv Sándorné, ózv. Dr.
. tné, özv Siraay Tó- 

1 »rné, Szikszay Gyulá- 
./iVsné, Tamássv Bélá- 

Irma, Tóth Ko- 
Hugóné, özv. Zivuska 

sné. Veres Lászlóné 
szprémy Zoltánná 1 — 1 

krt. (Folyt, köv.)
>zső igazságügymi- 

igyvádi kamara üdvo/.iö 
voll, a következő

védi kamarának.
Debreczeu.

n a ekinietes ügyvédi 
, melyet a házas- 
is atnak a tö r vény- 

kamuiból hozzám intézni 
ezen feliratban foglal- 

is meggyőzött engemet 
ne;vet az egységes ma- 

. - Isa végett v ft—
ügyvédi karnak is he­

ti igatását bírja. tn- 
■ g a am i törek­

vőn irányozva, hogy a 
inrvenvjavaslat nemze- 

ek ilömozditása érde- 
: v■•nyerőre emelkedjék, 
kitüntető elismeréseiért 
mi a r i rneyen érzett ha­

ji esten 1894 márczius 
Z3v) s. k.

A király P a 1 a t i c z 
tvszéki bírót saját 

a nyíregyházai kir. tör-

de! . munkás da’egylet 
1, melyet mar közöltünk 

esti yt rendez a
ében. Belépti-dij szemé­
iig alapító és pártoló le­
használhatják ; a szabad

,-breczeni ev. ref egyház 
évi ápr. hó 8-ik nap- 

■zgyiiies tariatik. Tárgy : 
■g választása és folyó

ik figyelmébe. Fölkér- 
gv adóhátralékaikat f. 

lenek befizetni, mert kü- 
a képviselő-választásra 

Már pedig a mai za- 
■iv k között nem lehet 

s e időszaki képviselő-vá- 
innyiunknak helyt kell ál­

hát választói jogosult- 
hetőségre!

ni kormánypárt 
I ■rgyban a következő

-át i.ta ki, melyekből egy

uigártárs!
I ■ -. • k V szíveskedjék f. 

láthatatlanul 
k . ínben országgyűlési 
vonatkozó jogosultságát

■en, 1894. április 2-án.
Fráter Imre,

| :• ,-zeni szabadelvű párt
elnöke.

lázáról. F. hó 17-ikén 
lesz, melynek tárgyát a 
et képezi. — A közigaz- 
j 16-ikán tartja rendes

I építészeti és szépítés!
í ülést tart.

i ni jótékony nőegye-
A-an d. u. 3. órakor az 

rí választmányi gyűlést 
Segé y ez esek. 2. Folyó

I államvasutak üzlet-
, hogy a helybeli vasuú 

|: raktárában, f. hó 12-én, 
a raktározott, de ki nem 
üzlet-szabályzat 70-ik 

ánosan el fognak árve-

atási bizottsági ülés.
igazgatási bizottsága csű­

rbe ia ülését. A márczius 
ékből itt adjuk az érde- 

kózegeszegügy márczius 
■ r-ző vö t, úgy a megbe- 

1 zások kevesebb szám- 
i rendőrség által leiartóz- 
ihigásért 102 egyén. — 

740 katona á.lomá- 
M ircziusban született 

113. A születési esetek 
bal i ozási eseteket. A deb- 

t ítanyság, mint elsőfoku- 
mult hóban 41 iparos hit­
ig gyakorol hatására ípar-

•Isteni tiszteletek. Holnap vasár­
nap a következők fognak isteni tiszteletei tar­
tani : a nagy templomban : Kiss Albert, a 
kőtemplomban ; Némethy Lajos, a Kos­
suth utczai uj templomban ; D i c s ő f i Jó­
zsef, az ispotály! templomban : Könyves 
Tóth Kálmán. — Az ág. hí tv. templomban 
isteni tiszteletet tart Matern y Lajos lel­
kész d. e. 10 órakor.

* Színház. Tegnapelőtt a »Három 
testőr« ez. bohózatot adták szép számú 
közönség elölt, mely a kitűnő darabon nagyon 
jól mulatott. Tegnap »Bánkban« adatot*, 
majdnem egész üres häz előtt. Kivéve az ifjú­
ságot, a tanulókat, a földszinten és páholyok­
ban alig volt közönség, pedig az előadás a 
Debreczenben felállítandó Ko-su'.h szobor ja­
vára volt rendezve. Katona örökszép drámája 
már magában is megérdemelné az érdeklődési, 
annyival inkább zsúfolt háznak kellett volna 
lenni, mikor a legdicsőbb magyar szobrára esett 
volna a jövedelem egy része. Az előadás, bár 
nem volt hibáktól ment, de nagyobb pártolást 
édemelt volna. Cserni Béri a, mint Melinda 
olyan kimagasló művészi alakítást nyújtott, 
mint az országban talán senki. Örülési jelene­
tében a királynő előtt olyan bensőséggel ját­
szott, oly átérzetten érzékitette az anélkül is 
kiiün’ő szerepet, hogy a kis közönség tapsa 
alig akart szűnni. Nagyon jó volt Hevesi, mint 
Petur bán. Medgyaszai Evelin, ki pár év 
előtt kedvencze volt a közönségnek, ez alka­
lommal is nagy sikert ért el, Gertrudis szere­
pében. Nagyon szép színpadi alak, s orgánuma 
is megfelelő. Pethes Bánk szerepében elfo­
gadható alaki'ást nyújtott. Püspöki Tibor- 
cza nagy hatást keltett. Többi szereplők jók, 
előadás kellően összvágó, jól rendezett. Ma a 
»C z i t e r á s,« Konti uj operettje adatik. 
(Sz. Z.)

* Don Kullmáió. a »Kulimázói Hírlap« f. szer­
kesztője, a debreczeni sajtó vezér fér fia, tegnap dr. 
Nagy Zsigmond főiskolai tanárnak rugaszkodott, be­
vádolván őt a közönség előtt a miatt, hogy egy tanu­
lót nyakon vágo't. Mi, a kik nem vagyunk minden lé­
ben kanál, mint Don Kulimázó kollégánk, nem iudjuk, 
mennyi igazság van e hírben, csupán azt sajnáljuk, 
hogy ugyanazon alkalommal Don Kulimázót is nya­
kon nem ütöttek, a ki, mint illetéktelen erkölcsbiró, 
mindig rá szolgálna az ilyen megtiszteltetésre !

* Vendég szereplések. Tiszai 
színigazgató a színi évad végén vendégsze- 
repelletni fogja a főváros első rangú színművé­
szeit. Ezért a városhoz folyamodott, hogy a 
körülményekhez képest különböző százalékok­
kal emelhesse fel a színházi árakat. A ta­
nács e tárgyban elnökileg fog rendelkezni.

* Kossnth-ünnepély A debreczeni 
kereskedelmi akadémia hazafias tanári kara, 
ma d. e. 11 órakor, gyászünnepélyt rendezett 
az akadémia dísztermében, Kossuth Lajos 
emlékére. A díszterem fekete gvászszal volt 
bevonva s Kossuthnak gyászfatyollal beborí­
tott arczképét koszorú övezte. Az ünnepélyen 
jelen voltak az akadémiai ifjúság és tanári 
karon kívül a debreczeni kereskedő társulat 
tagjai is, kik mindannyian szent kegyelettel 
hódollak a legdicsőbb magyar emlékének. 
Először Kálmán Andor IV. é. h. szavalta 
el Hiadornak »Kossuth« czimü versét, azután 
Bá y er Ferencz akadémiai igazgató mondott 
Kossuthról gyönyörű, le kés emlék-beszédet, 
melyben a legdicsőbb magyar érdemeit fej­
tegette. Hol lelkesedve, hol könnyezve hallgat­
ták a szép beszédet. Végül Bakó György 
III. é. h. Bartók Lajosnak Kossuth temetésére 
Írott versét szavalta el nagy hatással. Az 
ifjúsági dalegylet három ízben működött az 
ünnepélyen s midőn végül a variált Kossuth- 
nótát énekelte, az egész közönség vele együtt 
énekelte :

— »Esik eső karikára,
Kossuth Lajos sirhalmára !« —

A lélek emelő ünnepély déli 12 órakor 
ért véget.

* Nyílt köszönet. A debr. joghallga­
tók segítő egyesületének az »István« gőzma­
lom társulat kegyes jóindulatából 20. az a húsz 
irtot volt szives adományozni, mely kegyes 
adományért fogadja nevezett társulat e térén 
is az egyesület nevében leghálásabb köszö- 
netemet. Kelt Debreczenben, 1894. ápr. 7-én. 
Kecskemét hy Gyula s. e. elnök.

* M. kir. állami vegykisérleti ál­
lomás Debreczenben. A földmivelési m. 
kir. minisztérium f. é. 2717. sz. leiratával Deb­
reczenben a gazdasági tanintézettel kapcsolat­
ban egy vegykisérleti állomást létesí­
tett és ennek vezetőjévé Dr. Vedrődi Viktor 
gazd. tanintézeti tanárt nevezte ki. Ezen vegy­
kisérleti állomás részint a mezőgazdaságra vo­
natkozó tudományos és praktikus kérdések 
megoldásával fog foglalkozni, részint a hatósá­
gok és a közönség megbízása folytán vállal 
munkál, a minisztérium által megállapított díj­
jegyzék szerint, a mely a gazd. tanintézet 
épületében megtekinthető.

* Sétahangverseny. A katonai ze­
nekar, mely a Kossuth-gyász napjaiban nagy 
tapintatossággal beszüntette a szokásos séta­
hangversenyeket, holnap d. u. 4 órakor, a 
Margit-fürdőben, sétahangversenyt rendez, a 
következő érdekes műsorral: 1. »Október el­
sején«, induló Czapektől 2. »Fatinicza« nyi­
tánya, Suppeetől. 3. »Uj élet«, keringő Kom- 
záktól. 4. Részlet a »Prófétádból, Mayerber- 
től. 5. »Magyar tánezok«, Brahmustól. 6. »A 
néma trombitás«, zenei humoreszk. 7. Részlet 
a »Sevillai borbély«-ból, Rossi ni tői. 8. »Uj 
bécsi népzene«, egyveleg. 9. »Bécsi galopp«, 
Ziehrertől.

* A tanító képesség! vizsgák ma
értek vége*. A jelentkezés ápr. 2-án történt 
meg. Jelemkezett egész, illetőleg befejező vizs­
gálatra 18 tanító ; első rész vizsgálatra 3 ta­
nító ; állami intézetben nyert oklevelek ki­
pótlására 3 tanító ; továbbá 6 hittanhallgatö, 
kik közül időközben egy visszalépett. Az Írás­
beli vizsgálat e hó 3-án ment végbe 4. 5. 
6-ikán szóbeli vizsgálatok tartattak. Az 
egész vizsgát a hetedikén tartott gya­
korlati tanítás zárta be. — 
Tanítók közül oklevelet kapó t 11 kik közül 
kitűnő ok! ev elet nyert 2 tanító, u. 
m. Z e k e Dániel törökszentmiklósi tanító ki 
minden egyes tantárgyból kitünően képesi- 
tetett ; továbbá Kiss József resiczai tanító. 
Jeles oklevelet Takács Ambrus kábái 
tanító és T e r e h Gyula hódmezővásárhelyi 
népiskolai felügyelő kapott. Elegendő ok5évé 1- 
lel 7 tanító láttatott el. Az oklevelek majd az 
esperest hivatalok utján fognak elküldetni.

* Köszönet nyilvánítás. Azon jó- 
barátaim, ismerőseim s általában a feledhelen 
kisfiam végtisztességtételére szép számmal meg­
jelent közönség, kik részvétükkel mély fájdal­
mamat enyhítették, fogadják tőlem ez utón 
is legmélyebb köszönetéin nyilvánítását. 
Nőm nevében is Tóth Kálmán mérnök.

"Egész selyem, mintázott Foulár- 
dokat (mintegy 450 különböző fajban), mé­
terenként 75 krtól 3 frt 65 krig — valamint 
fekete, fehér és színes selyemszöveteket 45 
krtól II frt 65 krig — sima, koczkás, csikós, virá­
gos, damaszolt minőségben (mintegy 2 Í0 féle 
dispositió és 2000 különböző szin és árnyalat­
ban) szállít póstabé r és vámmentesen 
a privát meg rendelők lakására Hen­
neberg G. (cs. kir. udv. szállító) selyemgyara 
Zürichben. Minták póstafordulóval küldetnek. 
Svájczba czimzett levelekre 10 kros és leve­
lezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Rájnis és Révai költői működését, a közöt­
tük folyt prozódiai tollharczot s végül a »Ma­
gyar Horác«- nak nevezett Virág Rendek köl­
tői és történeti müveit.

Az u'olsó czikkben Endrődi Sándor, az 
ismert jeles költő. Dugonics András méltatását 
kezdi meg, e füzeiben első munká.t s a ne- 
vezetesssé vált Etelka ez. regényét is mar - 
tetvén.

A szövegben ismét sok irodalmi vonat­
kozású illusztráczió van : Bessenyei síremléke, 
Báróczy. Orczy, Péczeü, Baióti Szabó, Rájnis, 
Virág, Dugonics amzképei, Teleki, Ányos, 
Péczeli. Baróti, Rájnis aláírásai, Virágnak 
budai lakóháza s egy költeménye kézirat! 
hasonmásban, Dugonics Etelkájá-nak czimképe 
stb. A hézagpótló vállalat füzetenkint jele­
nik meg s 40 krért minden könyvkereskedés­
ben kapható.

* A hol nincs szerelem. Talán 
csak igen kevesen fogják tudni és meg keve­
sebben elhinni. Pedig létezik oly város, a hol 
a szerelem nem ismert érzelem. Ez a nap és 
vérnélküii város Bolskaia-Maika és — magá­
tól értetődik — Szibériában fekszik Szeren- 
csetlen lakói — pár ezer férfi és pár ezer nő 
— a skoptzik felekezetéhez tartozik, a mely­
nek egyik fődogmája nem az, hogy a házas­
ság szentség, hanem az, hogy a szerelem szent­
ségleien dolog. E barbár dogma miatt azok, 
a kik ezt meg is tartják, ide vannak szám­
űzve ebbe a hideg városba —- Városukban 
mintaszerű a rend, tiszta széles utczáik van­
nak, a világos szin a domináló, de müérzékük 
épp annyi van, mint szerelmük. Főként a 
fehér szint — az ártatlanság színét szeretik 
nagyon, — még az öltözékük is fehér úgy a 
nőknek, mint a férfiaknak is, a kik különben 
egyenlő szabású ruházatot viselnek. — A mi 
azonban leginkább meglepi a jövevényt, az a 
halotti csend, a mely a varosban uralg. Gyer­
mekek persze ott nem léteznek, az idősebbek 
pedig nem szóinak egymáshoz, csak susognak, 
de nem úgy, a mint nálunk a czivilizált vi­
lágban szoktak a vegyes párok susogni. Ép 
ezért az idegennek nem épen kellemes a mu­
latság és kevés ember igyekszik ott 24 órán 
túl szórakozni, pedig a mellett ez a nép rop 
pant figyelmes és udvarias az idegenek iránt, 
mindennel ellátják és elhalmozzák, de ar­
ra aztán felkérik, hogy ne dohányozzanak és 
hogy szeszes italoktól tartózkodjanak. Itt már 
most az a kérdés tolul önkéntelenül előtérbe, 
hogy miképen tartják fenn az emberanyag 
folytonosságát ? Hát ezen is tudnak segíteni 
a nélkül, hogy a dogmában kár esnék. El­
mennek más vidékekre és toborzanak szek­
tájuknak híveket, a kiket aztán örökbe fogad­
nak és ily utón válnak apákká, anyákká. Ez 
a nép rendkívül munkás, becsületes és szelíd 
és annyira csendes, hogy a szomszéd varo­
sokban csak »süket«-eknek hívják őket. Ott 
soha nincsen veszekedés, sem vérengés. Nincs 
náluk törvényszék, rendőrség, börtön és hír­
lap. Mindenki pontosan fizeti az adóját. Íme 
mind e sok szép és jó csupán azért, mert a 
szerelemről mit sem tudnak.

Irodalom és művészet.
Az Athenaeum Képes Iroda

lomtörténetó-bő1 (szerk. Beöthy Zsolt) 
megjelent a 18-ik füzet, az előbbiekhez ha 
sonló gazdag tartalommal és kiállítással. Ki 
emeljük mindenekelőtt a nagydiszü színes 
mümellékietet.

Kinizsiné-Magyar Benigna imádságos 
könyvé-nek, az u. n. Festetich-kódexnek, 2-ik, 
kezdő-lapjáról vett gyönyörű facsimilét, mely­
nek kezdőbetűjében a ki-ded-Jézust tartó 
szüzanya, a lap uijan a tulajdonosnak angya­
lok által tartott czimerképe látható élénk szí­
nezésben. A szöveghez a fedő lap nyújt ma­
gyarázatot.

A füzet tartalmilag is nagyon érdekes: 
Széchy Károly befejezi benne Bessenyei-ről és 
társairól (Baróczy, Naláczy, Barcsay) a múlt 
füzetben kezdett rzikkét, s a Irancziások itt­
hon ez. uj fejezetben szól Orczyról, Telekiről 
Á nyosról és Péczeli Józsefről azzal az ered - 
tiséggel és alapossággal, mely a szerzőnek 
minden munkáját jellemzi.

A következő czikkben : A deftkos ez. 
alatt Négvesv László a múlt században kelet- 

i k ■/.olt klasszikái irodalmi irányról értekezik 
j részletesen ismertetvén különösen Baróti S/.abo,

A sertésktireskeilelmi csarnok jelentése.
április 5.

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első reinlü : 1 
Óreg nehéz (páronkint —400 kigrou felüli súlyban
49----- 501 j— 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg-
suiyban) 48.—491 3.— 3. fiatal nehéz (páronkint 320
Ugrón felüli súlyban) őá-'j,—53— 4. fiatal közép (pá­
ronkint 251—320 klgr, súlyban 51.—51.— ó. fiatal 
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 49.— 
50.— II. Magyar szedett: . Nehéz (páronkint 280 
ktgron felüli súlyban) 47.50—48.— 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) 47.50—48.14 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 47.-----  48.— III.
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
48.----- 50.‘jj 10. Közép (páronkint 250—320 klgr. súly­
ban) 48.----- 49.— 11. Könnyű (páronkint 220 klginig ter­
edő súlyban) 46.— 47.50—. Sertés létszám ápr. 4-ik 
napján volt készlet 163,894 darab.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Szombaton, apr. 7-én és vasárnap, apr. 8-án

A cziterás.
■ Operette-újdonság. Zenéjét szerzetté : Konti 

József. —

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Hurutos öántalmaknál 
n a légzőszervek hurutjánál, náthánál stb.

(19.)

ELADÓ
a tóczós kertben, a rajla levő két külön álló 
épülettel

5 cat, hold szántóföld
melyből jelenleg 4 hold luczernás, 1 hold gyü­
mölcsös.

Értekezhetni:
Tóth Béla gyógyszert árában.

Hed. univ.

Dr. Derekassy István,
az összes gyogytudományok doetora.

Lakik :
Debreczenben, Szt.-Anmi-utcza 

2268. szám alatt.
Rendel:

D. e. : 8-9-ig.
D. u.: 2—4-ig.

(149.)

Kőszénkátrányt
legjobb minőségben.

zsindely- és deszkáiétól behúzására,
mely által azok tartóssága kétszerié hosszabb, 
továbbá czulapok, melyek a földbe ásatnak.
kerítések s gazdasági eszközök befestesére.
hordókban á 50 egész 200 kiló súly tartalom­
mal, továbbá saját gyártmányú

COAKSOT
(pirszén) kovácsok és lakatosok részére ajánl 

jutányos ár mellett :
a légszeszgyár igazgatósága

DEBRECZENBEN.
(130.)

I KftSZANYITZKY ENDRE |
$ DEBRECZEN FÖPIACZ 1900. $

Nagy választék és jntányos árak mellett ajánlj
w.

fJgBronz- és Majolikas
£ újdonságokat, $
& Bitoiir, Rimer s hazai gyártmányú $

‘^asztali és függő lámpákat!
!♦! nap- és villámégőkkcl, jjj
$ porcáé f fán, cf-, i\áve -1 hcct-X
^ ugyszinte mindennemű ^

^üveg-, ivó- és likörkészleteket.*;
Vidéki megrendelések pontosan és gyorsanjjfc 

teljesittetuek.
5 Árjegyzékekkel kívánatra bérmentve szolgátok £

Felhúzó gépek
in in de II alakban

Porczsllán, CiíaasÉt,

Werten F. és Társa
cs. és kir. udvari szál­

lítók.

Első osztr. cs. k. szab,
pénzszekrény és 

, ... felhuzó-gépgyára,
szabaáaimozott Mztositék-elo- W’ILN

készületekkel. 34 ,v . ■ v„ é
Képes árjegyzékek ingyen. U-, LöUlM.lEbSC A.U

MEGHIV AS. %
A „Takarék- és Hitelintézet részvénytársaság*4 S

T- beszvényesei

a folyó 1894, évi április hó 15-én, délelőtt 10 órakor |
az intézeti ház üzleti helyiségében (Csapó-utcza 33ö 6 sz. a.) megtartandó folytatólagos gjm
rendkivfüi közgyűlésre g

azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy szavazatjog gyakorlatára .szvvnvk„„Vv- ^ 
nvesek jogositvák, kiknek nevei a közgyűlés elolt egaiabb dU napp . a

be bevezettettek.
TÁRGY : alapszabály módosítás. 5

Debreczen. 1894 márczius hó 27-én. ÍT:Az igazgatóság. f.



IN T E S
(cognackereskedd'k- és fogyasztóKnaKjtl

ÓTT.A. IKtTtjlSTK: í

ÍÍJ utiinzott tokaji cognac vételénél í*i
nvtiUTÁisr ezt

aides egyes isiét eisrssítüssl elkel eztatií fogjuk ]
U TÁN ZOTT

minden tokaji cognac, mely nem az

egyedüli, Tokajban létező

! ELSŐ TOKAJI COfiNACGYÁRBÓLi
származik, és mely Tokaj városa czimerével

mint bejegyzett védjegygyei
♦;

ellátva nincsen

I ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁR TOKAJBAN, jp
!$; Aranyérmek 8 kiállításról : (Páris, Bordeaux, Nizza. London, Berlin. Hága, 3|í 
^ Brüsszel. Chicago stb.) ^
í — . A tn n „no l. 1, < 11.!7 .. .1 .. I .1... 1 i ...— i ... 1. J  ^A magas kereskedelemügyi m lcir 

miuisszterium ellenőrzése alatt 
Gyá-i kedvezmény által kitüntetve.

KAPHATÓ:
í Gerébi Fiiliip fiiszer- és csemege kereskedésében $Ü

M

Dr. LINCK-íelc ZS1RLÜGLISZ1
az elismert legjobb, legolcsóbb és legartalmatlanabb mosó- és tisztitő-zer

Teljesen klórmentes. -5—t-

{WUwMmtíl m
1ElL

W-ÜTJ

Nines többé szappanszag.
Ragaszkodjék szigorúan a következő hasz­

nálati utasításhoz :
Vi kgr-mos csomag 50—60 liier forró viz-
ben teloidatik s ebbe a ruha sziikséu sze-

& í . m •: lak
® r
vT

nnt 2 12 órán, leqczélszeriibben éjjelen át
be lesz a/talva. Szappan, szóda vnyy hamu-
zsír unsznidata teljesen felesleges. Nagyon
szennyes helyek csak egy kevés száraz W
zsirlugliszttel bedörzsöiendök. Kézzel vavy
géppel va.ú rö'id mosás után tiszta, vakító
jdier rúnát nyerünk, s emellett a ruha színe és
szövete rpenségcjel nem szenved. A mosás jel-n-
tékeny idő-, munka és pénzmegtakarítással jár.
Csak a Dr LINCK-féle »irlngHs.t - ment

minden kártékony alkatrés^ektSI.

*3zS>~ Utánzásoktól óvakodjunk.
Raktár : Debreczenben: Varga Lajos Kondor M t ó= c t,, n. ■(N6.) és Geréby Fülöp ufaS ’ SZabÓ Zslgm°nd

Kitüntettetett SZaiflOS VI
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Kiadó föld és tanya.
Mintegy 6—7 holdnyi uj- 

osztásu fold — mely különö­
sen sertés-tartás és hizlalásra 
igen alkalmatos — jó két szo­
bás épülettel és istáiéval, a két 
pályii ut közt, haszonbérbe 
kiadó.

Értekezhetni kis-hatvan-ut- 
eza 1410. sz. alatt a tulajdo­
nossal.

(138.)
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Köazvény és csúzban szenvedőknek ezennel 
legtágabb körökben

Horgony-Pain-Expeller
elnevezés alatt dicséri!,-g ismeret----  vált Tind.
Papáid comp. ajánlólag legyen emlékezetbe hozva. 
Ezen népszerű háziszor 25 óta, mint legmegbízhatóbb 
fájdalomcsillapító bedürzsölcs ismeretes és mindnyájak 
által, a kik használták igen kedveltetik, úgy hogy 
további különös ajánlásra nem szorul. Üvegje 40 kr(, 
70 kr. vagy 1 f. 20 krnyi áron a legtöbb gyógyszer­
tárban kapható. Azonban a „Horgony11 védjegyre iigye- 
lendó, mert csak a vörös horgonyával ellátott üvegek 
valódiak. Ha a valódi Pain-Expeílcr helyben nem 
volna kapható, akkor forduljunk a gyártók gyógy­
szertárához : Richter gyógyszertára „az arany 

„oroszlánhoz1- Prágában vagy Török József

HATÓSÁGILAG ENGEDÉLYEZETT

VÉG KI ÁRULÁS!
Női divatáru és Confectió üzletem megszüli*
BS© miatt raktáron levő OSSZ6S ál*Iliül

Imivel a kiárulás már csak igen rövid idei 
_|tart, alant sorolt czikkeket W minden 31011 kiárusítom
I tisztelettel RÓTT T i DEBRECZEN, Főpiacz.

I

I
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í
niI

lxTag-3r vÁlaszitélcToari:

Színes es fekete divat-kelmék, karton, batiszt és szatén,
színes, fekete és alkalmi selyem ruha-kelmék.

B
li
QH

1
üli

- gyógyszerészhez Budapesten.

(518.) I

1 éS PfPÍanok, ágyteritők és függönyök, ti
■TI . .níl^ kefe„tben: *awaszi felöltök, kabátok, eső könenvek U
41 gallérok, csmke-man*ilnír_ . i \ . "topenyeK, fÍR* ravasz: telöltök, kabátok, eső "könenvek U1fL«..pk^m-ntítok, selyem észter-köpeny^ igen olÍ2 ’ f

R^pai fíí iprjzrr~~r;

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában, (Főtér Csanakház) 1828.

I

Elöfizetj
helyben, vagy

Egész évre . 
Félévre . 
Negyedévre.
Kgy hóra .

Egjea ki

A lap szellemi réb 
tiuéiiy a szerkeszt I 

bermenti

Előfizetheti
Velegdi K Lajos 

és a kiaivhirata4

A .DLBfl 
mának masoüj 
test nyitunk 
zetőinket elöf 
előfizetőinket 
elések elkerüle] 
egyszerűen e 
deni: A ,Deb( 
ezen*. — A 
kiadó-hivatalai

Kossuit j
Bndapej 

lyen, de tali 
reczen a lej 
falai között] 
Lajos" emlék! 
magyar szíj 
talált az ül 
lyelt s innej 
ság az 184( 
nek fegyvej 
nek legfényí 

Maga l] 
ben érte el I 
szervezte ij 
hadsereget 
madt s mell 
császárság 1 
föl a nemzd 
borult le a 
kiáltatott ki 
jává s a di;J 
midőn Bud-J 
félisteneink. | 
ditott fővári] 

Debrecz 
zóságán ik ő 
nek Székvári 
a világ leget 
jesen illetékj 
emlékéül érj 
Kossuth Lajl 

Megérte 
Debreczen v 
sulh halálhii 
indultak, mir 
kül, a debn 
adományok 
lom szervez 
előbb biztos 
megalakult , 
s z o b o r-b i 

Állani I 
város főtere 
s hirdetni fi 
e város, me 
vének neve 
fővárosa s a 
dalmas közi

A C s c 
lya, a Kossu: 
29-én, u deb 
kővetkező fő 

Töröljü 
mélységes fá 
azokat a há 
miénk, a mi 
is mindenha 

K o 
Adakoz 

nő -és férfi, i 
siessen lehel 

Az adó 
nyugtatvány« 

A debr

A Köss 
nagy bizottsági 
ság lulajdonkéi 
pedig olyan íVj 
kezeskedik arrj 
mielőbb létedül 

K o m 1 A 
kör szepitt-si 
300 meghívót 
lasztmányi tad


